### Герб Тенькинского МО



Золотое кольцо символизирует «Золотое кольцо Колымы» — визитную карточку территории Магаданской области, образно показывая закольцованную автодорогу протяжённостью 1300 км, которая соединяет единым дорожным кольцом золотодобывающие районы Магаданской области, и делает доступными для транспортного сообщения золотодобывающие районы, находящиеся в стороне от автодороги на её ответвлениях.

Червлень – символ мужества, самоотверженности, геройства, справедливой борьбы и жизни, символ труда, жизнеутверждающей силы красоты и праздника. Червлень символизирует историю освоения Колымы, полной героических и трагических событий, многие из которых стали легендарными.

Лазурь – символ мира, искренности, чести, славы, преданности, истины и добродетели.

Золото – символ постоянства, прочности, интеллекта, богатства, великодушия.

Символом золотодобычи, основы экономики Тенькинского городского округа, показан золотой, геральдически изображенный дамасцированный камень, напоминающий самородок с контурами карты городского округа, помещённый в разрыве золотого кольца, что аллегорически символизирует связь территории городского округа с Золотым кольцом Колымы.

Серебряные горы символизируют природный рельеф местности Тенькинского городского округа и суровые климатические условия, при которых горы почти девять месяцев в году покрыты снежным покровом.

Лазоревая оконечность герба символизирует Колымское водохранилище.

Брошюру подготовила: Игнатовская Н.Г.

Наш адрес: г. Магадан ул. Скуридина, 7

## МАУ ДО «ДЕТСКИЙ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»



# Тенькинский МО



г. Магадан 2023

### Интересные факты

- 1. 1931 г. 2-я экспедиция В. Цареградского обнаружила проявления цветных металлов. 1936 г.— геологи открыли Бутугычагское оловорудное месторождение, чуть позже— золотоносное. месторождение на Дусканье и Омчакский золотоносный узел. К концу 1941 года в ТГПУ входило 9 приисков и рудников, 2 фабрики. Главной рабочей силой прийсков были заключенные.
- 2. Начало Тенькинскому району с административным центром в поселке Усть-Омчуг положил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 2 декабря 1953 года. Своё название округ получил от реки Тенька или Тэнкэ, протекающей по его территории.
- 3. До образования Тенькинского района эта территория входила в состав Среднеканского района Хабаровского края.
- 4. В 2015 г. посёлки Усть-Омчуг, Омчак, Мадаун, им. Гастелло объединены в муниципальное образование «Тенькинский городской округ».

Неофициальное название — Золотая Тенька: здесь находится крупнейшее на Северо-Востоке Наталкинское золоторудное месторождение.

### Достопримечательности:

 Пик Билибина - высшая точка хребта Большой Аннгачак.



- Живописное горное озеро Голубое расположено на высоте 834 м, образовалось в результате обрушения горы во время древнего землетрясения.
- Памятник жертвам политических репрессий в п. Усть-Омчуг



Идея — Д. Ревутский, прокурор, воплощение— О. Закутний, кузнец.

Рудник Бутугычаг



Населённые пункты

Усть-Омчуг, Мадаун, Транспортный, им. Гастелло, им. Матросова и села Кулу и Оротук.

Упразднённые: п. Белова, Гвардеец, Мой-Уруста, Мукульчан, Нелькоба, Обо, Оротук, Ветренный.

